
Valori possibili: 1, 2, 3, 4, 5 e "NON SO" RISP_4_5 Punteggio medio NON SO

EMMP offre la possibilità di collocarsi rapidamente nel mondo del lavoro 96% 4,6                                 0%

EMMP rappresenta la naturale prosecuzione dei miei studi triennali 87% 4,5                                 8%

Sono appassionato delle tematiche relative allo shipping 92% 4,5                                 4%

EMMP è un corso impegnativo e altamente professionalizzante 84% 3,9                                 0%

Mi sono documentato sul sito web del Corso 48% 3,6                                 0%

Preferisco proseguire gli studi in un ambiente a me già noto 54% 3,5                                 4%

Studenti e/o laureati di EMMP mi hanno consigliato questo Corso 48% 3,3                                 8%

Mi ha convinto la presentazione del Corso durante le iniziative di orientamento 26% 2,7                                 8%

Genitori, parenti e/o amici mi hanno spinto a iscrivermi a EMMP 16% 2,4                                 0%

EMMP è un corso semplice e poco impegnativo 8% 2,1                                 0%

Indica il tuo grado di accordo rispetto alle affermazioni di seguito riportate circa i fattori che hanno condizionato la tua 

scelta di iscriverti a EMMP (Economia e Management Marittimo e Portuale)



Valori possibili: 1, 2, 3, 4, 5 e "NON SO" RISP_4_5 Punteggio medio NON SO

competenza dei docenti 64% 3,8                                 0%

comodità di raggiungere la sede 60% 3,8                                 0%

elevato livello di formazione coerente con le esigenze del mercato del lavoro 64% 3,8                                 12%

attenzione verso studenti con disabilità 63% 3,6                                 68%

ambiente familiare e confortevole 63% 3,6                                 4%

esperienze all’estero 55% 3,6                                 20%

disponibilità dei docenti 48% 3,5                                 0%

attività professionalizzanti 40% 3,4                                 0%

possibilità di scegliere molti insegnamenti in lingua inglese 40% 3,2                                 0%

efficiente organizzazione del calendario didattico (lezioni, esami, ...) 28% 3,0                                 0%

aule confortevoli 28% 2,8                                 0%

aule ben attrezzate dal punto di vista tecnologico 20% 2,4                                 0%

sostegno agli studenti lavoratori  21% 2,2                                 24%

Sulla base della tua esperienza in EMMP, valuta i seguenti elementi 

(se non hai avuto modo di sperimentarli rispondi NON SO)



Altri aspetti valutati positivamente

• Completezza offerta formativa e possibilità di scelta: 3 studenti
• Visite terminals: 3 studenti
• Rapporti con docenti (cordialità, competenza): 3 studenti
• Esperienza Barcellona: 2 studenti
• Carrier day, interventi e seminari durante le lezioni: 2 studenti
• Erasmus: 1 studente
• Compitini: 1 studente
• Evento celebrativo 20 anni Emmp: 1 studente
• Collegamenti da e per Università: 1 studente



Suggerimenti (1 studente)

✓ Tutti gli insegnamenti in inglese (tranne diritti e controllo 
gestione)

✓ Tirocini obbligatori
✓ Miglioramento riscaldamento/aria condizionata
✓ Aggiornamento PC aula Caffa





Valori possibili: 1, 2, 3, 4, 5 e "NON SO" RISP_4_5 Punteggio medio NON SO

alcuni esami troppo impegnativi 75% 3,9                                 0%

impossibilità di frequentare le lezioni con regolarità 63% 3,5                                 0%

scarso tempo per studiare a causa del lavoro 50% 3,4                                 0%

scarso interesse per gli argomenti trattati 25% 2,3                                 0%

mancanza di conoscenze di base 0% 1,5                                 0%

Indica il grado di accordo rispetto alle seguenti possibili CAUSE del rallentamento: 

Numero studenti che hanno 
subito un rallentamento:

8 su 25 
(32%)



Altre cause rallentamento degli studi
✓ In alcuni esami si fa distinzione tra frequentanti e non e spesso per i 

non frequentanti la modalità d'esame è più complicata/lunga
✓ Lavoro full time e i prof non sono molto disponibili
✓ Avere un figlio, un lavoro e studiare è molto faticoso
✓ Alcuni professori penalizzano gli studenti non frequentanti in termini 

di modalità di esame e mole di studio, quando già sono penalizzati 
nella maggior parte dei casi dal fatto di dover lavorare full time

✓ La mancanza di lezioni su teams/registrate



Indagine CLEALMT
41 risposte

Proseguirai gl studi? numero percentuale
SI 38 93%

Corso di laurea magistrale 35 85%

altro corso di laurea magistrale del Dipartimento di Economia dell'Università di Genova 1 2%

corso di laurea di un Ateneo italiano diverso da Genova 3 7%

corso di laurea di un Ateneo straniero 2 5%

Economia e Management Marittimo e Portuale (EMMP) 29 71%

Master di I livello in altri settori 1 2%

Master di I livello nel settore dello shipping/trasporti 2 5%

NO 3 7%

Totale complessivo 41 100%



Motivazioni scelta EMMP su 29 risposte
Punteggio medio su scala 1-5

n. %

EMMP rappresenta la naturale prosecuzione dei miei studi triennali 4,3              3 10%

EMMP offre la possibilità di collocarsi rapidamente nel mondo del lavoro 4,2              2 7%

Sono appassionato delle tematiche relative allo shipping 4,1              1 3%

Studenti e laureati EMMP me lo consigliano 3,8              3 10%

EMMP è un corso impegnativo altamente professionalizzante 3,8              4 14%

Preferisco proseguire gli studi in un ambiente a me già noto 3,4              3 10%

Le informazioni sul sito web del Corso mi hanno convinto 3,3              3 10%

Le presentazioni del Corso durante le iniziative di orientamento mi hanno convinto 3,2              3 10%

Familiari mi spingono a iscrivermi a EMMP 2,8              3 10%

EMMP è un corso semplice e poco impegnativo 2,0              5 17%

NON SO
PunteggioMotivazioni di scelta EMMP



Altre cause scelta EMMP
✓ Toccare finalmente a livello concettuale (e parzialmente pratico) i 

settori portuale e shipping, rimasti ai margini nel secondo e nel terzo 
anno della triennale, fatta eccezione per un paio di corsi.



Motivazioni NON scelta EMMP
6 risposte 
Punteggio medio su scala 1-5

n. %

Preferisco proseguire gli studi in un’altra città 3,8              0 0%

EMMP offre conoscenze troppo teoriche 3,0              3 50%

Studenti/laureati di EMMP mi hanno sconsigliato di scegliere questo Corso 2,5              3 50%

Le materie trasportistiche studiate nel triennio non hanno suscitato il mio interesse 2,4              1 17%

EMMP non valorizza sufficientemente gli studenti eccellenti 2,3              3 50%

EMMP offre poche competenze aggiuntive rispetto a quelle acquisite in CLEALMT 2,0              2 33%

EMMP presta poca attenzione agli studenti lavoratori 2,0              3 50%

Preferisco svolgere un corso di perfezionamento più breve e più orientato al lavoro 1,4              1 17%

EMMP è troppo difficile 1,0              3 50%

Motivazioni di scelta EMMP Punteggio
NON SO



Altre cause NO scelta EMMP
✓ Esistono università concorrenti (anche con ranking migliore) che 

offrono master svolti completamente online (+registrazioni) con 
maggiore varietà di scelte e libertà per gli studenti, senza 
costringermi a venire in presenza in un orario specifico 
nell'Università, permettendomi di continuare a lavorare ai miei 
progetti. 
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